

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fora... 6 pesetas
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 12

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esquelos mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO I.—NUM. 260

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Sabado 9 de Diciembre de 1892

PARAGUAS Y BASTONES INGLESES

Se ha recibido un gran surtido BAZAR SEVILLANO

VINOS DEL MARQUÉS DE MUDELA

Únicos puntos de venta (por ahora) D. Fermín Gayón, Marqués de Tablantes, núm. 2, Sres. W. Perilla y R. Imagen, núm. 1.

LA DUQUESA CLAUDIA

Se vende esta preciosa novela a seis reales (emplar en la Administración de este periódico).

EDICIÓN DE LA MAÑANA

La fiesta de la infantería

A las seis y media de ayer tarde, celebróse en el amplio comedor alto del Restaurant Suizo el banquete con que los jefes y oficiales de infantería...

La mesa ofrecía aspecto animadísimo ocupada por más de ochenta comensales, compañeros y amigos todos, tan alegres y decididos como veteranos y dispuestos a marchar al primer aviso...

Presidía el acto el bizarro y distinguido coronel de Cuenca, Sr. Chacón, teniendo a su derecha a un teniente coronel del regimiento de Soria y a su izquierda al comandante del de Granada.

Durante la comida, la conversación versó muy particularmente sobre los sucesos que en Melilla vienen desarrollándose y el impaciente deseo que a todos anima de ir pronto a reunirse con el ejército de operaciones.

Inició los brindis el presidente coronel Chacón, que, con fácil palabra, pronunció las siguientes patrióticas frases:

«Señores: me levanto para manifestaros mi agradecimiento: en primer lugar, por la honra que me habeis dispensado al confiarme la presidencia de esta reunión que en mi concepto tiene toda la importancia que han de tener todos los actos, que, como el presente, tienden a estrechar los lazos de unión y compañerismo entre cuantos nos honramos perteneciendo al arma de infantería, que siempre fué el arma gloriosa de los grandes capitanes.

Cuando interpretó con fidelidad nuestros sentimientos, si afirmo que os anima un constante deseo de ir a compartir con nuestros compañeros de armas las penalidades que ahora sienten y que son inevitables y más tarde las glorias y peligros de una guerra si allí llega a surgir.

Dedico, pues, un cariñoso saludo a nuestros camaradas de Melilla, brindando por la patria, por el rey, por el ejército y por el insignificante pero el más noble y más poderoso de los deberes que a cada uno de nosotros impone el deber de conducirnos a la victoria.

Una nutrida salva de aplausos acogió las palabras del Sr. Chacón, a quien siguieron en el uso de la palabra los Sres. Ray, del regimiento de Soria; Tamarit y Bernal del de Cuenca; y Correa, capitán de la zona de Sevilla, que en nombre del coronel jefe de la misma, dijo, que contemplaba con admiración el acto que se celebraba, puesto que a la faz de España entera venía a probar una vez más que el arma de infantería en todas sus manifestaciones se había quedado en el alto lugar que le corresponde. Terminó con entusiastas vivas al rey, al ejército y a la infantería.

El Sr. Tamarit, del regimiento de Cuenca improvisó una preciosa poesía que sentimos no poder publicar por falta de espacio, así como otra muy inspirada del Sr. Franco Romero del regimiento de Soria.

Nombre una comisión de dos capitanes y dos subalternos para que solicitasen autorización del general Cabañas para expedir telegrama al capitán general Martínez Campos dándole cuenta del deseo por todos manifestado de marchar cuanto antes a pelear a sus órdenes; pero no hallándose nuestra primera autoridad militar, en su palacio, hubo de renunciarse a tal proyecto.

Todos los brindis han rebotado entusiasmo y patriotismo, así como han demostrado que los dignos y pundonorosos jefes y oficiales de la infantería española son más que compañeros, hermanos del corazón en tiempo de paz en un banquete lo mismo que al frente del enemigo de la patria.

La fiesta resultó incidísima en todos sus detalles. A las nueve y cuarto salieron del restaurant Suizo los invitados.

UN BUEN SERVICIO

El timo del entierro.—Francesos estafados.—La policía en acción.—Infraganti.—La cárcel centro de estafas.—Los delincuentes

El jefe de policía de esta provincia D. Carlos Solano, ha prestado un importante servicio, descubriendo un centro de estafas, establecido en la Cárcel de esta ciudad y que explotaba el socorrido y nunca gastado procedimiento del entierro.

Avisado el Sr. Solano por el cónsul de Francia en esta plaza, se presentó en la oficina del Consulado, donde se le manifestó que algunos súbditos franceses residentes en su país, habían sido estafados por personas de esta capital, las cuales se han remitido la correspondencia y telegramas a una Natividad Gómez, habitante en la calle de Puzos, número 90, (Triana).

El jefe de policía tomó cuantos datos creyó necesarios e inmediatamente se puso en campaña, comenzando por ponerse de acuerdo con el señor jefe de Correos, para el mejor éxito de su plan.

Al efecto, dirigió un certificado a la Natividad Gómez y acompañado de los agentes Rafael Cleman, Francisco Curiel y Rafael Moján, se apostó en las oficinas de Correos, deteniendo a la Natividad Gómez, cuando estas se presentó a recoger el certificado y cuando ya había firmado el rasbi del mismo.

Interrogada la detenida manifestó, según parece, que había recibido varias cartas, telegramas y certificados procedentes de Francia y que se llamaba Natividad Gómez Sevilla, de veinticuatro años, casada y natural de esta capital, en la que vive y tiene una tienda de carbonería.

Añadió que su marido, Juan Martínez, está desde hace meses preso en la cárcel de Sevilla y que todos los telegramas y correspondencia se les entregaba al mismo que a su vez lo hacía a otro preso llamado Franco.

Puesto el hecho en conocimiento del señor juez de guardia, se practicó un registro en las habitaciones de preferencia que en la cárcel ocupan los presos Martínez y Franco, resultando que en la habitación de éste había una verdadera oficina, llena de cartas, tarjetas, planos, guías y documentos de toda especie, gran número de timbres falsos y 430 reales en metálico.

En la habitación del Martínez se encontraron solo 200 reales.

El digno juez Sr. Luján tomó declaración a los dos presos y a la Natividad ordenando después que quedaran incomunicados.

Se supone que los tres sujetos de referencia forman parte de una red de «enradores» cuyo centro está en Barcelona ó Zaragoza donde esta clase de robo ha adquirido una perfección extraordinaria y un desarrollo prodigioso, gracias a la penosísima vigilancia de las autoridades y a otras causas que son del caso no explicar.

De todos modos la policía sevillana ha prestado un buen servicio y de esperar es que continúe por tan buen camino.

Los industriales de Sevilla están recogiendo firmas de adhesión al meeting de Bilbao. Todos se muestran conformes con la celebración del tratado hispano-francés, pero se oponen resueltamente a que se lleve a efecto el hispano-alemán.

El tero Naxarona que tanto sobresalió en la corrida de ayer tarde y que perteneció a la vacada de D. Juan González Naxarón, le tenía destinado su propietario a la corrida de Beneficencia que debería haberse celebrado en Madrid.

Terminada la lidia del novillo que causó tantos y tan desdichados incidentes, salió al orden del día el becerro bravísimo. Echarse a la plaza y arremeter hasta que se sentira fué obra de un momento.

En cuanto veía un bulto, se iba a él como un rayo. Pero calma de desdichas la cuadrilla de niños era la encargada de lidiarlo. Todo el mundo preveía desgracias y así fué.

Los niños con gran valor, pasados los primeros momentos, comenzaron a frustear a la fiereza y ésta, con un coraje extraordinario se lanzó sobre ellos llenando de angustia al público.

Rápido y sucesivamente todos los bravos y jóvenes lidiadores fueron cogidos y volteados sin que milagrosamente sufriesen daño de consideración.

Hubo un momento en que la plaza estuvo completamente abandonada y en que todos los toreros que debían lidiar el becerro estaban momentáneamente al menos inutilizados.

El bicho cada vez más bravo, se revolvió furioso en todas direcciones y mugía rabiosamente.

Los toreros Agujetas, Regatín y Blanquito, este último ya repetidos de los primeros años, salieron al ruedo a ayudar a los niños, para al igual que estos fueron también cogidos, aunque sin graves resultados.

El niño Heredia, sobrino del diestro Roente, que solo tiene once años, son extraordinario coraje se fué al becerro.

Primero le dió varias verónicas superiores, entre los aplausos y entusiastas aclamaciones del público.

Después le señaló un magnífico par cambiado y saliendo embrollado.

El público se puso en pie temiendo una nueva desgracia por el arrojado niño se levantó como si tal cosa, siendo objeto de una entusiasta ovación.

Finalmente le pasó fresco de cerca y con gran maestría, distinguiéndose en los pasos cambiados.

Tiróse a matar tres veces superiormente, siendo en la última volteado.

Conducido a la enfermería y asistido por los médicos, resultó tener una conmoción cerebral, siendo esmeradamente atendido.

El público se retiró de la plaza vivamente emocionado.—Escamilla.

Los delegados catalanes y asturianos. Bilbao 8, 7 t. (Urgente) A las seis ha llegado el tren especial que conducía a los delegados catalanes y asturianos que viaja a un continuo triunfo.

Un torero sevillano herido

Terminada la lidia del novillo que causó tantos y tan desdichados incidentes, salió al orden del día el becerro bravísimo. Echarse a la plaza y arremeter hasta que se sentira fué obra de un momento.

En cuanto veía un bulto, se iba a él como un rayo. Pero calma de desdichas la cuadrilla de niños era la encargada de lidiarlo.

Los niños con gran valor, pasados los primeros momentos, comenzaron a frustear a la fiereza y ésta, con un coraje extraordinario se lanzó sobre ellos llenando de angustia al público.

Rápido y sucesivamente todos los bravos y jóvenes lidiadores fueron cogidos y volteados sin que milagrosamente sufriesen daño de consideración.

Hubo un momento en que la plaza estuvo completamente abandonada y en que todos los toreros que debían lidiar el becerro estaban momentáneamente al menos inutilizados.

El bicho cada vez más bravo, se revolvió furioso en todas direcciones y mugía rabiosamente.

Los toreros Agujetas, Regatín y Blanquito, este último ya repetidos de los primeros años, salieron al ruedo a ayudar a los niños, para al igual que estos fueron también cogidos, aunque sin graves resultados.

El niño Heredia, sobrino del diestro Roente, que solo tiene once años, son extraordinario coraje se fué al becerro.

Primero le dió varias verónicas superiores, entre los aplausos y entusiastas aclamaciones del público.

Después le señaló un magnífico par cambiado y saliendo embrollado.

El público se puso en pie temiendo una nueva desgracia por el arrojado niño se levantó como si tal cosa, siendo objeto de una entusiasta ovación.

Finalmente le pasó fresco de cerca y con gran maestría, distinguiéndose en los pasos cambiados.

Tiróse a matar tres veces superiormente, siendo en la última volteado.

Conducido a la enfermería y asistido por los médicos, resultó tener una conmoción cerebral, siendo esmeradamente atendido.

El público se retiró de la plaza vivamente emocionado.—Escamilla.

Los delegados catalanes y asturianos. Bilbao 8, 7 t. (Urgente) A las seis ha llegado el tren especial que conducía a los delegados catalanes y asturianos que viaja a un continuo triunfo.

Los primeros toreros que en la estación de Manresa, se salieron a saludar más de 6.000 personas y una música.

Los agricultores de Orduña con el alcalde y el Ochoán también en saludos por los viajeros.

El Ochoán cantó el Guernikako Arbela. Al entrar en Bilbao los delegados, fueron saludados con entusiasmo, disparándose multitud de cohetes.

Numerosas muchedumbre precedida de música, acompañó a los comisionados a su alojamiento.

Entre los comisionados viene un obrero que trae la representación de 61 fábricas y 50.000 obreros.

A las vivas a Cataluña y al trabajo nacional, los catalanes respondieron con vivas a Vizcaya y a su industria.

Los delegados se alojan en los hoteles Terminus y de Inglaterra.

Consejo.—Lo que cree el ministro de Marina. Madrid 9, 7-55 t. (Urgente) Ignórase si mañana habrá Consejo.

Agencia Mencheta

Del extranjero. Los vias en Francia. Paris 8, 8-10 m.

Un grupo de diputados del Mediodía ha presentado a la Cámara una proposición pidiendo se establezca, como graduación legal para los vinos las de 11 grados.

También piden pague derecho de impuestos el alcohol.—Rigalt.

Política portuguesa. Paris 8, 9-50 m. El Consejo de Estado de Lisboa, presidido por el rey ha acordado la disolución de la Cámara.

Se ha acordado que las nuevas elecciones se celebren el 15 de Enero.—Rigalt.

Ya lo sabíamos. Paris 8, 10 m. Es seguro que el rey Humberto encargará al Sr. Crispien la formación del nuevo gabinete.—Rigalt.

La crisis italiana. Paris 8, 10-15 m. Han surgido nuevas dificultades para resolver la crisis italiana.

Según telegramas de Roma, el Sr. Zardelli ha renunciado formar nuevo ministerio.—Rigalt.

Convenio anglo-francés. Paris 8, 10-45 m. Se ha confirmado la noticia de que el gobierno francés y el de Inglaterra han llegado a un acuerdo respecto a la neutralidad del alto Mekong (China).—Rigalt.

De la Argentina. Paris 8, 11 m. Es seguro que se prorrogará por dos meses el estado de sitio en Buenos Aires.

El Congreso de la República Argentina ha autorizado la ratificación del convenio de extradiación entre dicho país é Inglaterra.—Rigalt.

Lainsurrección brasileña. Paris 8, 11-50 m. Comision de Rio Janeiro que ha mejorado la situación comercial, renunciando la confianza.—Rigalt.

El meeting de Bilbao.—Corresponsales y comisionados.—Estadística. Bilbao 8, 5-55 t. (Urgente.) En el expreso han llegado a esta capital muchos corresponsales de la prensa.

A las cinco, han llegado los comisionados guipuzcoanos, que según cuentan, han sido objeto de una continuada ovación durante su viaje.

En las estaciones de Eibar, Pizarra, Vergara y otras muchas localidades, el pueblo se apiñaba en las estaciones, vitoreandoles frenéticamente y cantando el Guernikako Arbela.

Bilbao también los ha saludado con entusiasmo acogida.

Los comisionados que son 48, han sido recibidos en la estación del ferrocarril central por los representantes de muchas corporaciones y un público numerosísimo, seguidos del cual, que no cesaba de disparar cohetes, y precedido de una música, se han dirigido a la estación del Norte a esperar a los delegados catalanes y asturianos que llegarán en tren especial a las seis de la tarde.

Durante el trayecto entre ambas estaciones, el público aclamó constantemente a los industriales, haciendo vívidas demostraciones de simpatía.

TOREROS HERIDOS

Novillada en Madrid.—El «Blanquito», cojido.—Un matador gravemente herido.—Emoción en el público.—Al hospital. Madrid 8, 6-45 t. (Urgente.)

En la plaza de toros se ha celebrado esta tarde la anunciada novillada que ha sido un verdadero desastre, pues en ella han ocurrido varias desgracias.

A pesar del frío, la plaza estaba llena. Paso por alto la relación de la corrida que no ha ofrecido más interés que en lo que se refiere a las cogidas.

El Blanquito ha estado infernal, el novillo que lidió era un verdadero toro. Fué cogido cinco ó seis veces sin que afortunadamente tuviera consecuencias graves.

Cuando el público no se había respondido de la emoción experimentada al ver las cogidas del Blanquito, el matador valenciano Vicente Ferrer fué cogido por un novillo que le tuvo suspendido de los cuernos más de un minuto. El público asustado y presa de viva ansiedad se puso en pie.

Accesado el bicho por los lidiadores dejó caer al desdichado torero, que fué recogido por sus compañeros y conducido a la enfermería. Reconocido por los médicos resultó que tenía una herida gravísima en la cara.

El cuerno le penetró en la boca entrando por debajo de la barba. La herida es análoga a la que recibió Guernika en Murcia, pero mucho más grave.

El desgraciado torero después de ser esmeradamente asistido por los médicos de la plaza fué conducido en una camilla al hospital, donde continúa gravísimo.—Escamilla.

La novillada en Madrid.—El «Blanquito», cojido.—Un matador gravemente herido.—Emoción en el público.—Al hospital.

En la plaza de toros se ha celebrado esta tarde la anunciada novillada que ha sido un verdadero desastre, pues en ella han ocurrido varias desgracias.

A pesar del frío, la plaza estaba llena. Paso por alto la relación de la corrida que no ha ofrecido más interés que en lo que se refiere a las cogidas.

El Blanquito ha estado infernal, el novillo que lidió era un verdadero toro. Fué cogido cinco ó seis veces sin que afortunadamente tuviera consecuencias graves.

Cuando el público no se había respondido de la emoción experimentada al ver las cogidas del Blanquito, el matador valenciano Vicente Ferrer fué cogido por un novillo que le tuvo suspendido de los cuernos más de un minuto. El público asustado y presa de viva ansiedad se puso en pie.

Accesado el bicho por los lidiadores dejó caer al desdichado torero, que fué recogido por sus compañeros y conducido a la enfermería. Reconocido por los médicos resultó que tenía una herida gravísima en la cara.

El cuerno le penetró en la boca entrando por debajo de la barba. La herida es análoga a la que recibió Guernika en Murcia, pero mucho más grave.

El desgraciado torero después de ser esmeradamente asistido por los médicos de la plaza fué conducido en una camilla al hospital, donde continúa gravísimo.—Escamilla.

Los últimos periódicos llegados del Brasil dan cuenta del bombardeo del día 14 de Noviembre, diciendo que, lo de más importancia de aquel día, fué la llegada del paquete Brasil. Este barco venía del sur y no trajo más que un revolucionario entre sus pasajeros, y según información del País, era de una estatura regular y se le conocía a bordo por Battista, habiendo pasado al buque en una lancha de la compañía de las Mena-jerías marítimas.

El Brasil salió el mismo día con dirección a Lisboa y Burdeos y, según el anterior periódico, después de haber levantado las anclas, dos lanchas de los revoltosos atacaron a bordo y pasaron al barco entre individuos.

En la madrugada del día 14 los barcos de la escuadra tomaron posiciones cerca de las boyas. El Javary frente al canal de Mocaungua para vigilar a la heroica ciudad de Niochero.

Las pequeñas lanchas se comunicaban frecuentemente con todos los barcos, llevando y trayendo personal y municiones de boca y guerra. Todos cargaron a bordo fusiles de algodón.

Poco antes de las siete de la mañana un remolcador que se dirigía hacia el canal de la ensenada de Botafogo, conduciendo una embarcación, sorprende fué avisado é intimidado por el fuerte de los revoltosos con disparos, y el remolcador arboló la bandera inglesa. A las once algunos marineros comenzaron a cargar el gran cañón de las baterías norte de Villagañón y a la misma hora, otros situados en la Isla Fiscal dispararon contra el arsenal de guerra y contra la guarnición, sus ametralladoras.

Desde este último punto comenzaron a atacar con fusilería a los artilleros de la fortaleza. Los de Santa Cruz parece que los avisaron de igual modo antes que concluyesen las operaciones, que hicieron poco después disparando una bala contra la fortaleza de Lago que no alcanzó al fuerte. Hacer la cuarta carga del cañón costó mucho trabajo, a causa de que el fuego no dejaba maniobrar a los marineros.

Las baterías de Niochero también hicieron fuego contra el Javary y la isla Fiscal que no alcanzaron al buque.

Por la tarde el Javary transmitió al navío capitán la señal de socorro que le hacía una embarcación desde el canal de Mocaungua. Agudieron dos lanchas. Era un remolcador que llevaba...

Los acontecimientos del Brasil

Los últimos periódicos llegados del Brasil dan cuenta del bombardeo del día 14 de Noviembre, diciendo que, lo de más importancia de aquel día, fué la llegada del paquete Brasil. Este barco venía del sur y no trajo más que un revolucionario entre sus pasajeros, y según información del País, era de una estatura regular y se le conocía a bordo por Battista, habiendo pasado al buque en una lancha de la compañía de las Mena-jerías marítimas.

El Brasil salió el mismo día con dirección a Lisboa y Burdeos y, según el anterior periódico, después de haber levantado las anclas, dos lanchas de los revoltosos atacaron a bordo y pasaron al barco entre individuos.

En la madrugada del día 14 los barcos de la escuadra tomaron posiciones cerca de las boyas. El Javary frente al canal de Mocaungua para vigilar a la heroica ciudad de Niochero.

Las pequeñas lanchas se comunicaban frecuentemente con todos los barcos, llevando y trayendo personal y municiones de boca y guerra. Todos cargaron a bordo fusiles de algodón.

Poco antes de las siete de la mañana un remolcador que se dirigía hacia el canal de la ensenada de Botafogo, conduciendo una embarcación, sorprende fué avisado é intimidado por el fuerte de los revoltosos con disparos, y el remolcador arboló la bandera inglesa. A las once algunos marineros comenzaron a cargar el gran cañón de las baterías norte de Villagañón y a la misma hora, otros situados en la Isla Fiscal dispararon contra el arsenal de guerra y contra la guarnición, sus ametralladoras.

Desde este último punto comenzaron a atacar con fusilería a los artilleros de la fortaleza. Los de Santa Cruz parece que los avisaron de igual modo antes que concluyesen las operaciones, que hicieron poco después disparando una bala contra la fortaleza de Lago que no alcanzó al fuerte. Hacer la cuarta carga del cañón costó mucho trabajo, a causa de que el fuego no dejaba maniobrar a los marineros.

EDICIÓN DE LA NOCHE

Cuestión nacional

MARRUECOS Y EL PADRE NOYA

Actualmente se encuentra en Cádiz el sabio franciscano Padre Noya, profundo conocedor del imperio africano, por su larga permanencia en él, y por sus viajes al interior.

Un redactor de La Dinastia ha celebrado con el franciscano una detenida entrevista, de la que copiamos lo más interesante. «En la cuestión de Marruecos—dijo el Pa-

vaba detrás de sí un batco de vela. A las lanchas pasó el personal y todo siguió a bordo del Júpiter.

La barca portuguesa Pará, llegada desde Oporto, también sintió pasar por entre sus mástiles algunas de las balas que desde Santa Cruz se cruzaban a Villegaignon.

El resto del día fué tranquilo a causa del tiempo que fué tempestuoso. A pesar de esto, a las siete de la tarde el holopoto de Gracia proyectó rápidamente su luz sobre Vallegaignon, y esto hizo que los artilleros dirigieran sus disparos a el aparato a fin de inutilizarlo.

Las balas destruyeron varios edificios, entre ellos el Hospital de la Misericordia y la casa de salud del doctor Catta Prata, hiriendo a muchas personas, algunas de las cuales fallecieron al siguiente día.

El día 15 aniversario de la proclamación de la república, hubo verdadera paz y tranquilidad pública. Por la mañana una romería fué hasta el túmulo de Benjamin Constant, en el cementerio de San Juan Bautista. A medio día hubo una conferencia en el Apostolado Positivista, conmemorativa de la proclamación, a la que asistió mucha gente. En el palacio, el mariscal vices-presidente de la república fué felicitado por muchas personas, recibiendo gran número de telegramas en el mismo sentido.

El aniversario fué festejado en todos los cuarteles del ejército y de la guardia nacional y hasta la escuela revolucionaria enarbó la bandera de la república excepto del crucero Libertad, navío que manda el Sr. Saldanha da Gama. Durante el día se hicieron algunos disparos entre los revoltosos y las fuerzas del litoral.

MODAS FEMENILES

Por lo mismo que las modas rusas se hallan en París disfrutando de gran boga, nos parece lógico, siquiera en España nos conste que no llegarán del todo a generalizarse, dedicar a las mismas alguna atención, por lo que respecta a sus manifestaciones más bellas. Destaca en primer lugar, la mantelita zarina, graciosa como pocas, y confortable en extremo. Más que mantelita, es una especie de berta que apenas cubre los hombros y la mitad de la espalda, prolongándose hasta más abajo de la cintura el delantero en forma cuadrada. Suelen confeccionarse lujosos abrigos que sirven de adorable complemento a los trajes de paseo, en peluche de tonos oscuros, el cual se adorna con tiras, no muy estrechas, de piel de marra, siendo en ellas de rigor el cuello alto, muy alto, farrado de piel también.

El terciopelo ruso, una de las variantes más originales de la moda universal, es Arayas estrechas, de tonos armónicos, verde y coral, y rosa, no descartando del cuadro el contraste en algunas ocasiones perfectamente artístico de blanco y negro. Creaciones lindísimas inspiradas en el terciopelo ruso nos envía París, algunas de las cuales han hecho su aparición en los conchabidos salones aristocráticos madrileños que se hallan abiertos. El adorno predilecto de los terciopelos rusos es la piel, y claro está, que muchas damas no se deciden a interpretarlos fielmente, porque las pieles en nuestro hermoso Mediodía tienen limitado su reinado en extremo.

Desde luego, dando por sentado que el terciopelo es este invierno el tejido elegante por excelencia, cabía presumir que se llevarían trajes confeccionados por entero con terciopelo. Así ha sido en efecto, pero se emplea el terciopelo de color preferentemente al negro, gozando de gran boga el color hoja seca, el grisado y el madera de rosa. Paños de adornos estos vestidos, no lo son tanto, sin embargo, que coinciden por completo toda variante. Suelen combinarse en las costuras que sirven de unión a la falda, canesús estrechas artísticamente bordadas, y aun bisbes de raso, que completan la abundancia de botones imperantes en el cuerpo. El terciopelo negro se admite en concepto general para las señoras de alguna edad; el elemento joven prefiere los colores, si bien leyendo con manifiesto empeño de extravagancias de mal gusto.

Para los abrigos lujosos reina adorable confusión suficiente a permitir todos los caprichos de la fantasía. Lo mismo se usan abrigos cortos, que largos, figurando sin desventaja al lado de la gentel escavina, el ceremonioso sobretodo de terciopelo largo hasta el borde del vestido, que más que abrigo puede considerarse traje entero y riquísimo.

De los paletós con solapas prolongadas y escavina, no hay que hablar; fueron los primeros modelos que hicieron su aparición esta temporada, y persisten por su severa elegancia y la comodidad que entrañan.

El corsé, cuando no se convierte en instrumento de tortura para la mujer, es un algo, que se adopta de sorprendente manera a las variantes del gusto; por eso sí, como todos los elementos de exclusiva incumbencia femenina, se halla sujeto a caprichosas variantes.

Ya no se usan los corsés blancos, como no sean para novia; el corsé elegantísimo por excelencia, es de seda en color, gris malva, azul, ocre, y no en tela lisa, sino sembrada de florecillas, y adornándose los más nuevos con rizados de encaje, entre cuyas sutiles mallas brillan ténues hilillos de plata.

Si las lectoras quieren ceñirse en absoluto a las prescripciones de la moda, cuando tratan de elegir corsé, procuren que la forma especial del mismo no prolongue de un modo exagerado el tallo.

Debe ser en todo caso, largo por delante, pero cortado en las caderas, de modo que deje a las mismas toda su amplitud; en esta hechura de corsé radica el secreto de que sienten bien las faldas y cuerpos puestos en uso.

Noticias generales

En Segovia ha sido objeto de una entusiasta manifestación de simpatía por parte de los alumnos de la Academia de Artillería, y de la población en masa, el teniente del arma, Sr. Soler, herido en Cabrerizas Altas. Los periodistas de Segovia obsequizaron al Sr. Soler con un banquete.

Se indica para gobernador de la provincia de Murcia al actual secretario de aquel gobierno D. Francisco Portela.

En Toledo, pueblo de la provincia de Soria, estaban jugando cuatro hermanos, niños de corta edad, próximos a una casa ruinosa, cuando se hundió un paredón y les cogió debajo. Uno de los niños quedó muerto instantáneamente, y los otros gravemente lesionados.

Se ha terminado un reglamento de aguas sobre el aprovechamiento de las del Guadiana entre España y Portugal.

La vacante de director del Diario de Sesiones del Congreso, por fallecimiento del Sr. Fernández Cuesta, lo ocupará el Sr. Es-

pañol Padre Segundo Franco, autor de Respuestas populares a las objeciones más comunes contra la religión, notable obra religiosa.

Ha sido bautizado, con el nombre de Práxedes, un nieto del presidente del Consejo é hijo de los señores de Merino.

Registrando en Burgos la policía los batulos de dos reservistas que habían mudado de alojamiento, encontraron cuatro cartuchos de dinamita.

Los reservistas dijeron que los cartuchos los poseían para los usos de su profesión de mineros.

En la escuela activa de caballería ascendida en la propuesta de este mes: un teniente coronel a coronel, un comandante a teniente coronel, un primer teniente a capitán, un segundo teniente a primero.

En la escuela activa de infantería ascenden en la propuesta de este mes: tres tenientes coroneles a coronel, cinco comandantes a teniente coronel, cuatro capitanes a comandantes.

En esta propuesta, y cumpliendo las prescripciones del reglamento de ascensos, ha habido que dar las primeras vacantes a los ascensos concedidos por mérito de guerra.

Una maestra ha hecho la graciosa petición que sigue, según leemos en El Magisterio Español:

“Que así como a las viudas de los maestros, cuando ésta muere y lleva los años de servicio necesarios, los queda viudedad, se reconozca tal derecho también a los viudos de las maestras que estén jubiladas ó tengan derecho a jubilación...”

En la fábrica de dinamita de Anigarraga, Bilbao, hubo el jueves una explosión en un aparato de nitrificación. Un barracón quedó destruido, y herida, levemente, una persona.

En la iglesia de San Lesmes, de Burgos, se ha dicho una misa a la memoria del comisario D. José Valero, muerto gloriosamente en Melilla el día 29 de Octubre.

Concurrieron al acto las clases militares, las autoridades y numeroso público. El templo estaba sereramente adornado. En el catafalco lucían suaves hermosísimas coronas enviadas por la familia, las academias y la intendencia.

La reina de Rumania, conocida en el mundo de las letras por el pseudónimo de Carmen Sylva, hállase gravemente enferma; se han presentado nuevamente los síntomas de parálisis, que habían desaparecido durante el verano último.

NOTICIAS REGIONALES

En Sanlúcar de Barrameda se celebró el miércoles una función teatral a beneficio de la Asociación de la Cruz Roja y organizada por D. Pedro Díez Alvarez. El teatro estaba completamente lleno por las familias más distinguidas de la sociedad santluqueña, y entre ellas las de Hidalgo, Marqués del Río, Fernandez Terán, Castillo, Otero, Díez Alvarez, Ahumada, Delgado Zulueta (D. José y D. Carlos), Mareno Reyes, Barón de Formaye, Fernandez Gomez y La-cave (D. Adolfo).

El producto líquido de la función ascendió a 750 pesetas aproximadamente.

De las pesquisas practicadas, resulta que hasta la fecha no se han refugiado en Málaga los anarquistas que durante el mes de Noviembre último desaparecieron de Barcelona y otros puntos de Cataluña.

Acercos de la miseria que hay en Málaga, dice nuestro apreciable colega La Unión Mercantil:

“En algunas calles poco concurridas, como la de Almacenes, Fresca, Plaza del Obispo y otras análogas, hemos visto esta última noche tender tímidamente su mano a los transuntos a algunos infelices obreros a quienes el hambre pone en tan gravísimo aprieto.

Se conoce en su manera vacilante y pensosa de acercarse, que jamás han acudido al portidioso y algunos sollozan en vez de balbucear algunas palabras.

Estos infelices, obreros que no encuentran trabajo, ni un pedazo de pan que dar a sus familias, antes de dar este paso lo han agotado todo, presentándose en una situación de ánimo que produce inmensa lástima.”

En Málaga han celebrado, con gran animación, su fiesta, las fuerzas de infantería. En la catedral se celebró una solemne función; la misa la dijo el capellán del regimiento de Valencia D. Agustín Clotet, ayudado por el capellán de Córdoba y otro señor cura castrense.

Concurrieron todas las fuerzas de infantería que hay en Málaga, los regimientos de Córdoba, Valencia, segundo batallón de Borbón y algunas fuerzas de Cuba. Más de 25.000 hombres.

Durante la misa estuvieron los tres abanderados de Córdoba, Borbón y Valencia, con sus respectivas banderas al pie de las gradas del altar.

Asistió el general gobernador de la plaza Sr. Toral y los jefes y oficiales que no tienen puesto en las filas.

Noticias locales

Esta mañana a las siete se montó la guardia que ha de custodiar en el Ayuntamiento la urna para el sorteo de quintos del reemplazo actual, estableciendo un centinela en el tablado donde aquella se halla.

A las doce se procedió al embrollado de las papeletas, en número igual al de mozos sortea- bles por el cupo de Sevilla, sellándose y lacrándose la urna, por el coronel jefe de esta zona militar y juez decano de esta ciudad.

Mañana, a las siete de la misma, con asistencia del coronel de la zona, teniente coronel de la caja de quintos, Alcalde, síndico de la ciudad y juez decano citado, empezará el sorteo, siendo extraídas las bolas que han de decidir la suerte de los mozos, por niños del Asilo, menores de diez años.

El acto durará probablemente hasta el martes próximo, siendo únicamente suspendido desde la noche de la noche hasta las siete de la mañana del día siguiente.

Los mozos sortea- bles que tengan algún motivo que alegar para su exclusión, deberán haberlo presente antes de que sean llamados por la mesa presidencial.

Esta tarde, a las dos, se ha reunido en la sala capitular la junta de asociados, confirmando los acuerdos del cabildo para la adquisición de varias casas de la calle Alhóndiga; otro de terrenos en la huerta del Barrero donde ha de construirse un cuartel de infantería; otro aprobando las condiciones en que ha de verificarse la subasta del servicio de limpieza pública y la cesión de terrenos para sepulturas en el cementerio de San Fernando, solicitados por las hermanas del Asilo de Ancianos y Madres Carme-

El Ayuntamiento adoptó ayer disponer el pago del arbitrio municipal que correspondía percibir por la corrida de toros celebrada ayer, en atención al patriótico destino que ha de darse al producto de la misma. Así se ha comunicado hoy a la Diputación provincial, organizadora del espectáculo.

D. Antonio Rey y Pozo ha sido autorizado por la Alcaldía para que proceda el inmediato derribo de las casas número 7 de la calle de Velazquez y 12 y 14 de la de Abad Gordillo, con motivo del ensanche acordado de la de Velazquez citada.

Según costumbre ha comenzado a regarse la arboleda y pasaje de esta capital, con agua de Alcañal de Guadalupe, en vez de la del Guadalquivir que se emplea durante las demás estaciones del año.

La guardia de incendios que se hallaba con carácter de permanente en la calle Garzo, ha sido trasladada a la de Feria número 152, donde en breve se colocará la farola con cristales rojos que la distingue.

Ha sido autorizado D. Manuel Oregni para retirar de la estación de la plaza de Armas, dos cajas consignadas desde Eibar a su nombre, conteniendo once escopetas, dos tercerolas Remington y seis revólvers.

Para el lunes ha sido convocada la comisión de hacienda del Ayuntamiento para tratar varios asuntos de importancia.

Ayer ingresaron en el depósito municipal cinco individuos por escándalo, dos por blasfemias y dos por pedres, quedando en libertad tres detenidos en días anteriores.

Aunque ayer parecía que había mucha gente en la plaza de toros, es lo cierto que la corrida no ha dado todos los resultados que eran de esperar, de los patrióticos fines con que el presidente de la Diputación la había organizado.

El producto de la venta de localidades tenemes entendido que no pasó de \$4.000 reales, con lo cual apenas se cubrirán los gastos ocasionados por el espectáculo.

El cartel presentado al público había esperar otra cosa.

Ha fallecido D. Federico de la Cruz y Fernandez, hermano del secretario de la junta provincial de instrucción pública, D. Manuel, a quien enviamos nuestro pésame.

El secretario de la empresa de aguas, don Antonio Feria, depositó el sábado en las áreas municipales, la cantidad de 8.900 pesetas, como garantía para la construcción de la pasarela sobre el río Guadalquivir.

El lunes darán comienzo las obras de derribo de la casa de la calle de Velazquez, contigua a las últimamente reconstruidas, con cuyo motivo quedan ya solo dos fincas para completar la alineación de la vía por la parte donde se inició el ensanche.

También comenzará el derribo de las casas de la calle Santo Tomás, adquiridas recientemente por el Ayuntamiento para el ensanche de la calle Masca Rodrigo.

Es casi seguro que el día 11 comenzará el derribo del arriullo de la calle Hernando Colón, a fin de responder con dicha obra a las necesidades de la vía pública en la referida calle.

En la calle del Jardín, de Gilena, ha detenido los civiles a Manuel Rodríguez (a) Meschando, molinero de oficio, quien hirió en una mano de una piedra, a un joven llamado Manuel Fernandez de la Cruz y amenazó al padre de éste con una navaja barbera.

Ha sido declarado cesante en el destino de auxiliar celador temporero de este puerto don Antonio Jimenez Ramos.

A 187 pesetas ha ascendido en el mes pasado la recaudación por visitar la Fábrica de Tabacos, producto que se destina a las obras de la Catedral.

Ha sido nombrado suplente escribiente temporero de la Dirección de Sanidad de este puerto D. Salustiano Molina, auxiliar que era de la misma.

En la portería del convento de la Concepción, de Carmona, se produjo un incendio que pudo ser fácilmente dominado. La portera, Dolores Miguens Rico, resultó con quemaduras en las manos.

Está vacante la secretaría del ayuntamiento de Villafranca y Los Palacios, dotada de 1.999 pesetas anuales. Las solicitudes podrán ser presentadas en el término de diez días.

Entre los efectos que se han quemado en el chalet, Villa Eugenia, nos dicen que figura parte de la botella de boda de la bella Srta. Inés Robles, sobrina de la marquesa de Angule.

En las casas de socorro se practicaron ayer las siguientes curaciones: Triana; un herido de pronóstico reservado y dos contusos; Saa Francisco; cuatro heridos: Alhóndiga, un herido y dos contusos.

Inscripciones de Registro civil efectuadas el día de ayer: nacidos cinco varones y ocho hembras; fallecidos, tres solteros, dos casados y un viudo; casamientos, tres.

En el Hospicio Provincial existían el día 30 de Noviembre último, los siguientes enfermos: hombres ocho, mujeres cuatro, niñas dos y niños cuatro, habiendo fallecido durante el referido mes, cuatro hombres.

Ha sido cominado el dueño de la casa número 85 de la calle Teodosio, para que en el término de tres días desalleje y apuntele dicha finca, que amenaza ruina. El de la casa número 85 de la misma calle deberá derribar en el improrrogable plazo de 15 días la de su pertenencia, bajo apercibimiento, que de no hacerlo, lo efectuará el Ayuntamiento por administración y con cargo al valor de la finca.

Adelantan con gran actividad los trabajos de instalación del hospital de La Cruz Roja, gracias, en parte, al generoso desprendimiento de algunos señores, que como el director de la empresa de aguas y el Sr. Grosso han cedido alguna parte del material necesario para el consumo de dicho hospital.

También se han recibido las doce camillas que habianse encargado al parque de Madrid y que serán destinadas al servicio de ambulancias y hospital.

En breve quedará ésta instalado y dispues-

Los alumnos de esta Universidad de Huelva, siguiendo, con muy buen acierto, las indicaciones de sus respectivos profesores continúan asistiendo puntualmente a sus clases, dando un ejemplo de disciplina a las demás Universidades de España.

Las señoras de la Cruz Roja de la parroquia de San Nicolás presida la por D.ª Blanca Cortés de Diosdado han recogido los siguientes donativos que han entregado a la Tesorería General Sra. de Benedetti quien los ha depositado en la Sra. de Diosdado de España en esta ciudad.—El párrafo, 5 pesetas; D. Manuel Diosdado, 5; Srta. Josefa Luisa Diosdado, 250; Srta. Salomé Diosdado, 250; Srta. Salomé Cortés, 10; Srta. Carolina Beranger 25; producto de una distracción rorativa, 65; D. José de la Lanza, 5; Sr. Vazquez 2 hijos, 100; D.ª Vátria Fernandez, 5; D.ª Dolores Cruz, 2; D.ª Josefa Arias de Mesa 2; D.ª Emilia Lopez de Rodas, 25; Srta. de Lopez de Rotas, 10; Sr. Pardo, 250; D.ª Dolores Peralta, 5; director de la Escuela general, 5; Sr. Hernandez, 5; Srta. de Ibarra (D. Luis) 50; Srta. de Ibarra (D. Eduardo), 100; marquesa de Marchena, 5; doña Felisa Quintana, 2; Sr. Gonzalez, 250; Sr. Alonso, 2; señor Perez Salvador, 5; Sr. Salvador y Compañía, 5; doña Inés Villegas, 0 20; doña Dolores Monayo, 0 5; doña Isabel Otero, 0 5; doña Brígida Gomez, 0 10; doña Teresa Pavón, 0 10; doña Reyes Jimenez, 0 5; doña Encarnación Garcia, 0 10; doña Dolores Mondara, 0 10; doña Mercedes Mondara, 0 5; doña Dolores Aguilár, 0 5; doña Dolores Gonzalez, 0 10; doña Joaquina Castro, 0 50; doña Felipa Gonzalez, 0 25; doña Carmen Blanco, 0 10; D. José Morales, 0 5; doña Carmen Rodriguez, 0 10; doña Luisa Manzano, 0 10; doña Carlota Conde, 0 15; don Manuel Grande, 0 20; doña Salud Benabál, 0 5; D. Manuel Carmona, 0 20; doña Francisca Lopez, 0 5; doña Francisca Simón, 0 10; D. Juan Rey, 0 5; doña Angela Rodriguez, 0 10; doña Gregoria Molina, 0 25; D. Manuel de la Puente, 0 10; doña Isabel Sirio, 0 5; doña Dolores Prieto, 0 30; doña Manuela Mora, 0 5; doña Dolores Beasali, 0 5; doña Concepción Gonzalez, 0 5; doña Ana Ramirez, 0 5; doña Dolores Huerdi, 0 4; D. Juan Gallego, 0 50; doña Josefa Dominguez, 0 50; D. Modesto Diaz 0 50; doña María Jimenez, 0 50; señora viuda de Luchi, 10; señoras condes de Ibarra, 100; señora de Menchacaorta, 50; señora marquesa de Irúa, 25; doña Manuela Gonzalez, 1; doña María Rubio, 1; doña Dolores Perez, 2; doña Rosa Moreno, 0 50; D. José Berreguer, 1; doña María Gonzalez, 0 50; Sr. de Eler, 5; Sres. de Oyanguen, 5; Pepita Huertas, 0 25; doña Clementina Antón, 1; señora de Frotá, 2; doña Dolores Bniz, 1; Sr. Galvan, 5; doña Teresa Sardá, 25; director de la Escuela de Medicina, 5; señora de Moreno, 1; Sr. Gonzalez Alvarez, 50; don Carlos Ballesteros, 250. Total 863 pesetas.

El general Cabas ha remitido a Melilla los escopetarios y una caja con hilas, donativo de la priora y comunidad del convento de Santa María de los Reyes.

Han enviado a la diputación cuadros para la Kermesse D. Rafael Santana, un boquete al carbón, y D. Rafael Garcia, una acorela.

Mañana habrá tiro de pichones en la dehesa de Tablada.

Señalamientos para el 11.—Civil.—Secretaría del licenciado Aguilár.—Juzgado de Moran, D. Juan y D. Antonio Cabello y otros, por pobreza.—Criminal.—Sección 1.ª.—Secretaría del licenciado Aguilár.—Juzgado de Cazalla.—Causa contra Pilar Haro y otro, por amenazas; Secretaría del licenciado Leyva. Juzgado del Salvador. Causa contra Juan Antonio Cabrera, por lesiones.—Sección 2.ª.—Secretaría del licenciado Delgado Pallarés.—Juzgado del Salvador.—Causa contra Joaquín Rubio, por expendedor de billetes falsos.—Sección 2.ª.—Secretaría del licenciado Lopez Pazo.—Juzgado de la Magdalena. Causa contra Francisco Candil y otros por estafa.

El jefe de policía Sr. Selano y dos agentes del cuerpo de vigilancia, capturó anoche en el barrio de Triana a Manuel Díez Gonzalez Niño de Eucha, que estaba reclamado, como autor de varios delitos, por el juez de instrucción del Salvador.

Se han presentado en la comisión provincial reclamaciones contra las elecciones municipales verificadas en Sevilla, Coria, Guadalcanal y Alanís.

La Diputación no se ha reunido hoy por falta de número.

La suscripción abierta por la Diputación provincial de Sevilla para auxiliar los gastos que ocasiona la guerra de Africa, atender a la curación de heridos y amparar a los que se inutilicen en la campaña, arroja hasta ahora, las siguientes cifras:

La Diputación, de los fondos provinciales, 25.050 pesetas; los empleados de las oficinas de la Corporación, y de los establecimiento y dependencias de la misma, el importe de sus haberes de un día, 639 50; el presidente de la Diputación Sr. D. Juan Sanchez Lozano, en particular, 500; el ayuntamiento de Peñís, 125; don Eligio Volez Carballo, 50; el ayuntamiento de Algeciras, 75; D. José Casquero, 250. Total, 26.639 50.

Para la propuesta de un capitán y dos subalternos que se ha ordenado formule el batallón cazadores de Cataluña para la compañía de Melilla, han sido designados por el jefe del cuerpo, el capitán D. Ramón Hermostilla, el primer teniente abanderado, D. Fernando Garrido y el de igual clase, secretario del primer jefe, D. Miguel Burón.

Boletín comercial

Table with columns: Mercado de Londres, 8 Noviembre 1903. Items include Cobres, Barras Chile, Id. Cáscara, etc. with prices in pesetas.

Table with columns: Matadero de Sevilla, RESAS CORTADAS EL DIA 9 DE NOVIEMBRE DE 1903. Items include 0 toros, 9 vacas, 6 novillos, etc. with weights and prices.

Los precios al público han sido: reses mayores, de 1 40 a 2 00 pesetas; ternera, de 800 a 0 00 carnero y macho, de 0 00 a 0 00; oveja y cabra, de 1 30 a 1 40.

Existencia anterior, 848.—Entradas en este día, 90, total, 468. Han salido: Para el consumo, 112.—De tránsito, 0, total, 112. Quedan para el inmediato día, 325. Los cerdos vendidos han pasado 1.240 8/4 kilos.

Table with columns: Mercado de cereales en Sevilla. Items include Trigos fuertes, reales fanega, Id. mezcladas, etc. with prices.

Existencia de ayer, 0 000 arrobas. Entradas hoy, 4 000 arrobas, nuevo. Vajeo, 1800 arrobas. Eneble, 0 000 a robas. Precios: nuevo, de 38 8/4 a 39 5/8; vajeo 39 3/8 a 39 5/8 onabale, de 00 0/4 a 00 0/4 reales.

EL 12.º MONTADO

Artillería a Granada. En un tren especial han partido hoy para Granada las dos baterías del regimiento 12.º montado de artillería que quedaba en Sevilla. Veintisiete vagones formaban el tren, que parecía verdaderamente un convoy de guerra, con los cañones, carros de municiones, armos y almacenes sobre las baterías, las acémilas y caballos pisando inquietos en los vagones cuadrados, y los artilleros apiñados en los coches de tercera, en traje de marcha. No iban, sin embargo, a la guerra estos artilleros, por más que todos prefirieran compartir en Melilla, con sus compañeros de armas, las penalidades de la campaña, a seguir la tranquila vida del militar en tiempo de paz, y mucho más haciéndola en unacuidad, en que a cada paso han de encontrar un recuerdo que los haga pensar constantemente en nuestros enemigos de Africa.

El regimiento 12.º montado de artillería va Granada, destinado a aquella división de este cuerpo de ejército, desde las reformas militares planteadas por el actual ministro de la Guerra.

Fue creado en Julio del pasado año, estando al frente de la cartera de Guerra el general Aczárrega, y se organizó en Sevilla, alojándose en un pabellón de la Alameda de Hércules, destinado para escuelas, y que fué fué habilitado entonces para cuartel.

El regimiento lo ha mandado, durante su corta estancia en esta capital, el coronel Benola, que marchó a Melilla con el cuartel general de Chinchilla.

Días antes habían sido enviadas a la plaza africana dos baterías de este regimiento, que se completaron entre las cuatro que lo formaban, de manera que las que han salido hoy para Granada van incompletas, a pesar de haberseles agregado algunos reservistas.

Las manda el teniente coronel D. Alfonso Albracín, quien ha llevado consigo a su familia, como otros jefes y oficiales.

A la hora de partir el tren especial había en la estación un grupo bastante numeroso formado por las familias de los artilleros, que hicieron a estos una despedida cariñosísima. A muchas mujeres vimos llorar en el momento de la partida, creyendo que sus parientes iban a la guerra.

Los jefes y oficiales del regimiento montado estuvieron en el andén despidiendo a sus compañeros.

Las declaraciones del Sr. Castelar

Habíase dicho que el eminente tribuno don Emilio Castelar publicaría en breve la carta que en el pasado mes de Mayo dirigió a las personalidades más salientes del positivismo, anunciándoles su retirada de la vida activa de la política.

La repetición de esa carta tiene por objeto el dar mayor publicidad a aquellas declaraciones, que hasta aquí, solo eran conocidas de contado número de personas.

La revista en que la carta se publica es La España Moderna del corriente mes, y dice en esa carta el orador elocuentísimo: «Yo no me voy a retira- de donde no se puede ir».

WATERBURY AGUAS MINERO-MEDICINALES RECONOCIDAS. El mejor medicamento para combatir todos los padecimientos del ESTÓMAGO, HIGADO, BAZO, RÍÑONES Y VÍAS URINARIAS. RECOMENDADAS por los más eminentes médicos para el alivio inmediato y curación radical de las dispepsias, Cáterros del estómago, Cáterros vesicales e intestinales, Bile, Gastralgias, Congestión e inflamación del hígado y bazo, Cólicos nerviosos y hepáticos, Cálculos y arenillas, Cálculos biliares, Diabetes ascarina, Anemia, Dureza, Afecciones cardíacas, Peseador del estómago, Digestiones difíciles, Inapetencia, Convulsiones de fibras graves y de intermitentes crónicas, Reumatismo y gonorréas de la piel, según su origen, etc. SE PUEDEN RECONOCER EN TODO TIEMPO. TEMPORALIDADES OFICIALES desde 1.º de Abril al 15 de Julio, y del 15 de Septiembre al 15 de Noviembre. PARA PEDIDOS y demás detalles, dirigirse la correspondencia a la Administración, en Barcelona (Cataluña).

que hemos restaurado, y la patria en que vivimos...

ASELINATO EN ECÍJA

Cinco puñaladas

El crimen que vamos a relatar ha sido cometido en circunstancias bien extrañas...

EL PROCESO RAHDEN

Recordarán los lectores que hace algún tiempo publicaron los periódicos franceses...

d aquel homicidio, y los principales periódicos de París dan extensos pormenores...

La historia de los protagonistas de este drama de amor es interesante...

En una de las excursiones artísticas de la baronesa de Rahden...

Se confirma la noticia de que el rey Humberto ha encargado al Sr. Crispi...

La crisis italiana

Paris 9, 10-25 m.

Se confirma la noticia de que el rey Humberto ha encargado al Sr. Crispi...

Lo del Brasil

Paris 9, 11 m.

El Times publica un despacho de Rio Janeiro diciendo que el gobierno ha decidido...

Las víctimas del juego

Paris 9, 12 m.

Un despacho de Niza dice que un joven de 32 años, español, llegó a Monte Carlo...

ANÉCDOTAS JUDIAS

No se escriben las anécdotas de los pobres diábolos, ó mejor, de los diábolos pobres...

El barón Jaime de Rothschild trabajaba un día, muy ensimismado, en la mesa de su despacho...

Y, como donde las dan las toman, vaya ahora otra anécdota entre aristocrática y judía...

Como había otros conmensales, y al banquero le convenía demostrar la familiaridad de que gozaba con el magnate...

El príncipe hizo oídos de mercedero. Rothschild insistió con el nombre de Pablo...

Nuevo fracase. A la tercera vez que el banquero llama Pablo al de Wurtemberg...

El príncipe hizo oídos de mercedero. Rothschild insistió con el nombre de Pablo...

Nuevo fracase. A la tercera vez que el banquero llama Pablo al de Wurtemberg...

El príncipe hizo oídos de mercedero. Rothschild insistió con el nombre de Pablo...

Nuevo fracase. A la tercera vez que el banquero llama Pablo al de Wurtemberg...

El príncipe hizo oídos de mercedero. Rothschild insistió con el nombre de Pablo...

Nuevo fracase. A la tercera vez que el banquero llama Pablo al de Wurtemberg...

Nuestros Telegramas

Del extranjero

Noticias inglesas

Paris 9, 10 m.

El gobierno inglés ha sufrido una derrota en la Cámara de los Comunes...

dustrias, hecha al proyecto fijando las relaciones entre los patronos y los obreros...

También aprobó la Cámara en primera lectura el proyecto de empréstito de diez millones...

El eminente jefe del partido liberal señor Gladstone se encuentra nuevamente enfermo...

La crisis italiana

Paris 9, 10-25 m.

Se confirma la noticia de que el rey Humberto ha encargado al Sr. Crispi...

Lo del Brasil

Paris 9, 11 m.

El Times publica un despacho de Rio Janeiro diciendo que el gobierno ha decidido...

Las víctimas del juego

Paris 9, 12 m.

Un despacho de Niza dice que un joven de 32 años, español, llegó a Monte Carlo...

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

La situación de Melilla

Madrid 9, 2 madrugada.

El ministro de la Guerra á quien anoche preguntó respecto de la situación de los asuntos de Melilla...

Los únicos telegramas, dijo, que he recibido hoy, dicen que las obras del fuerte prosiguen con tranquilidad...

El ministro cree ha habido exageración en las noticias dadas por algunos correspondientes respecto de las condiciones impuestas...

Consejo de ministros.—Cambio de gobernadores

Madrid 9, 2 15 mad.

El Sr. Puigcerver, á quien he preguntado acerca de los asuntos políticos, me ha contestado en esta forma:

«Mañana celebraremos Consejo, y creo en él se resolverá el asunto de las compañías de ferro-carriles...

«Lo ignoro; pero ahora quiero regresar á la Coruña, llamado por enfermedad de una persona de su familia...

Habla Moret

Madrid 9, 3 mad.

Deseoso de conocer la opinión de los ministros respecto de las cuestiones de interés palpitante...

Campos y Muley Araaf. La conferencia será mañana ó pasado.

Cree que los correspondientes exageran respecto á las condiciones impuestas por Martínez Campos...

«cuanto á la ponencia sobre cuestión ferroviaria, me dijo tratará en el Consejo de mañana».

Respecto al empréstito, si no se hace, será independiente de la cuestión de ferro-carriles.

Sobre el empréstito

Madrid 9, 3-25 madrugada.

El director del Banco de París acaba de celebrar una conferencia con el Sr. Moret. En ella se ha tratado del proyectado empréstito...

Ecos de la prensa

Madrid 9, 9-40 mañana.

El Liberal dice que el general Lopez Dominguez cree que solo un hecho de armas podrá término al conflicto de Melilla...

«Solo el gobierno sabe la única solución. El general Martínez Campos y el ejército la quieren. Solo el Sr. Moret lucha contra la Certiente...

«El Imparcial se felicita de que continúen los rumores belicistas y de que se acentúe la creencia de que el ejército tendrá un regresoairo y digno».

«Esperamos los acontecimientos—dice—confiando en que la espera no será larga».

El "meeting," de Bilbao

Madrid 9, 10 m.

En Bilbao, según las últimas noticias, ha producido frenético entusiasmo la celebración del meeting. Los preparativos se hacen con gran actividad...

Es objeto de grandes comentarios el beso la mano del Sr. Cánovas del Castillo, elogiando el artículo y la Memoria del comité organizador del meeting.

El Sr. Cánovas dice «era hora se hiciera oír la verdad á los comerciantes españoles, á quienes se procura mantener extraviados con reformas que han perdido ya su inmerecido prestigio».

Sobre el "meeting,"

Madrid 9, 10-30 m.

La prensa publica extensas censuras al tratado de comercio con Alemania, elogiando al propio tiempo el meeting de producción nacional.

Los comerciantes de Madrid prosiguen su campaña para que se derogue el arancel de Aduanas vigente.

LOTERÍA NACIONAL

Madrid 9, 12 mañana.

En el sorteo de la Lotería Nacional, que acaba de celebrarse, han resultado premiados los números siguientes:

- Con 250.000 pesetas: 1.016. (Madrid)
Con 125.000 pesetas: 5.959. (Madrid)
Con 40.000 pesetas: 4.725. (Toledo)
Con 20.000 pesetas: 13.573. (Madrid)
Con 10.000 pesetas: 3.152. (Madrid)
Con 5.000 pias.: 5.993. (Sevilla); 11.072. (Cádiz); 3.630. (Zaragoza); 3.130. (Granada); 8.268. (Madrid); 12.189. (Madrid) y 752. (Madrid).

El tratado con Alemania

Bilbao 9, 2 t. (Urgente)

He visitado, en los hoteles donde se alojan, á los representantes de las provincias venidas para asistir al meeting de protesta que se celebrará mañana.

Todos muestran satisfacción por la acogida que se les ha dispensado y del meeting de mañana, organizado por el pueblo de Bilbao.

No ha llegado el Sr. Navarro Reverter. Aguardase con impaciencia el meeting preparatorio de esta noche.

Cánovas en Palacio.—Consejo

Madrid 9, 3 t.

En los círculos políticos es objeto de muchos comentarios la visita que ayer hizo á S. M. la reina el Sr. Cánovas del Castillo.

El jefe del partido conservador estuvo en Palacio más de dos horas, pero los ministros no firmaron la visita fué de mera cortesía.

El consejo de ministros que se reunirá esta tarde tratará de las noticias de Melilla, de la cuestión de los cambios, y de los tratados de comercio.

Noticias de Melilla

Madrid 9, 3-20 t.

Los últimos telegramas oficiales recibidos de Melilla, dicen que ayer se celebró un meeting de campaña en el campo, desfilando de él todas las fuerzas por delante del general Martínez Campos al grito de ¡Viva el rey!

Ayer llegaron al campo sesenta y seis muertos del rey, acompañados de una sección de acemileros procedentes todos del interior, á dos jornadas de Melilla.

Iban todos armados con sus fusiles antiguos y al pasar por delante de las obras de Sidi-Aguarich, dieron frente y terciaron armas al son de un tambor y dos trompetas.

Estas fuerzas, parece, tienen la misión de aumentar la escolta de Muley Araaf.

El infante regresa

Cádiz 9, 6 t. (Urgente)

Ha atracado en este puerto el vapor Ciudad de Cádiz, en el que han venido de Melilla el infante D. Antonio y el doctor Camisón.

A bordo del buque fueron á recibir á S. A. el gobernador militar y el capitán del puerto, quienes le acompañaron en el bote que le condujo á tierra.

Los viajeros se hospedaron en el Hotel París, donde han sido visitados por las autoridades y muchos particulares.

El infante marchará esta madrugada para Sevilla y Madrid.—Zaldúa.

Antes del Consejo

Madrid 9, 6-20 t. (Urgente).

Al entrar en Consejo los ministros me aseguran no hay ningún indicio de crisis, pero en el salón de conferencias indícase que acaso surja con motivo de los proyectados convenios comerciales.

El Sr. Moret ha negado á varios periodistas antes de reunirse con sus compañeros, que haya nada concreto respecto del empréstito.

COTIZACION DE LA BOLSA

Madrid 9, 4-15 t.

Table with 2 columns: Description of securities and their prices. Includes items like 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, etc.

BEATRIZ

LEASE CADA DIA EL NOTICIERO SEVILLANO



ta dentro de seis semanas... Pues si el criado se burlaba de mí, Virbrun, de mí, artista...

«Podeis muy bien burlaros del amo, pero es cierto?» interrumpió Saint-Max.

«Cuando el dueño—continuó Virbrun—me trata alternativamente de canalla, de espía, de delator, de canauiador si es necesario... si es necesario... ¡es bonita frase! pero tranquilizaos, caballero de Saint-Max, que no habrá esa necesidad».

«Basta, Virbrun, basta! Me estais poniendo en el disparadero, y...»

«Es raro! ¡Yo, que no tengo nada que perder, he escuchado con calma vuestras injurias—repuso el músico—y vos no podeis moderaros; ¡vos, cuyo mobiliario solamente pueda valerse á la simple vista en 69 á 80 mil francos! ¡vos, que ganais anualmente 10.000 en vuestro periódico, y que esperais fundadamente establecer una revista con el concurso del caballero Du-Vernais, de la condesa de Essorles, de...!»

«¡Cielos! ¿qué está diciendo?» exclamó Saint-Max estupefacto.

CAPÍTULO XII

(CONTINUACIÓN)

Dime con quién andas, etc.

ESPIA... espía... seál; ¡confesad, al menos, que soy buen espía!—repuso el cínico Virbrun.—Nuestra conversación toma el giro conveniente; vos mismo me peneis en el caso de que os haga palpar mi mérito... creo que esto no está fuera del asunto, pues estoy remunerado para ofreceros mis servicios, con la certidumbre de que no os podeis pasar sin ellos, sopena de que dentro de un mes, á más tardar, no tendreis absolutamente donde escribir una línea; más concreto: donde ganar un céntimo. ¿Y qué sucede entonces? Que hay que poner en la calle á Pedro y á Tril; ir subiendo hasta arriba hasta el quinto ó sexto piso, comerse poco á poco tapices, alfombras, cortinajes, canapés, consolas, biblioteca, cuadros, estatuas, etc., etc., etc., y que á todo esto, llega además un día en que amanecen agujeradas el último par de botas de fuerza de solicitar una modesta ocupación de comisionista, por ejemplo...»

«Sr. Virbrun, debe decirnos que vuestras amables profecías no me inquietan lo más mínimo».

«A pesar de todos los epítetos con que me habeis obsequiado, soy demasiado cortés, señor crítico, para decirlos que mentís; pero... la cortesía no me impide pensarlos...»

«Bribón! ¡fátuo!» dijo Saint-Max.

